5.1 sufntrwatofuuuutuau (Miltiple Riemann Integrals)

b
A MU FWNBUANTR J £(x) dx fAnR1rMTiArqevs mauaf 1
a
(real analysis 1) siradauarrnguioeiInIIeAniving 140 n Ui nuums R _

fasb] W R mawufiom (region) w n ands fuddsndivituauusresivoy -
tomunu? Land useus aalu R Aaaufgntunasfansmn Ao daadntu N AR udu
d230n R: sraodhande a, b e R2, a = (1,3), b = (4,5)

[a ,b] = [(1,3,04,5)]
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Tt med LAuotuatfuand40aie RS nstadd

Wa bER , a=(a,a,...,a), b=(b,b,...b)

wne fa,b] = Ox [ x = %y . 0 x ) a€ X € bl a, € %€ by,

Sdp $ %6 bn}
uEL vonaandaedniy BT wrstafidas (On, daanfei0n nésdn Snmau
didtdnum (a,b), [a,b) , (a,b] &msgn 4 Aundn a,b wos R
Wifle azlain
(a,b) ={x|x = (%)sxy,e . . 0% ), al <xl <bl, a,<x

2 ¢ Py

.a < <
a < x bn}

[a,b) = {x ‘ X=(xl,x2,..o,xn),al\<){l<bl, 32\<X2<b2,
a, € x < bn}
(a,b] = {x|x = (X%, . %), Al <xlgbl, a, <x,¢by,
Sl <X € bn}
EMiIN RS nasfatseassuanfuouy  (Riemann's sum)
isspewis  (partition) [a,b] sonifugufiwdunfuiatos v (funaa I
wazaz1nan
n
aauAanSuaun = I f(xk.yk) A(Ik)
k=1
¢da (xk,yk) e I, waz  A(L) um«ﬁm’hmwﬁmﬂ'uﬂﬁum I,

Sadnan amnusawfamm i una sl gngnasfnea fuiings 2 fi  (double integral)

ﬁutm
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Amiulv > da40n [a,b] o a, be R3 (JugunyaSivdon
wiagwauean (rectangular parallelepibeds) dndmw‘%oamﬁuwnu
fivfusvou " wRIe1lAn

n

HARUINFHIUNN = Llf(xk.yk,zk) v (Ik)

vffo (xk,yk,zk) e I, uwnz V(1) unuﬂ!’mmuoawﬁnmﬂdw
MBRANRIN I, SansuanfuaunitilUgna sAnvadufines 3 Su (triple integral)
TAUDA UKL IATHED 4 UANTR VU TN Rl.' R2 WRE R3 yinv

Ler AR duANTaLLUENIWAY  RT Saselmnanasely

5.2 uiderwosdafituouieniy R

(Meagsure of a bounded interval in Rn)

N v S SYTRRNZ. 1udaatn 9 W R

fath A ora1duda410n, J110miso Yaanfai0n nfa0n W R
Anron A © RT daufunoyiugy

= x X 2w
A Al A2 XAn

= (%), %, 00000% ) | x, e A, k= 1,2,...,n}

(fun A aqdaafr q Wl n ap

AMNEGIMSTENINY B AL Lrawunn Ausne Ay DuidniOn,
\Jn0n wio 10uignfifoouionua A axiduidnion  1dnOn  wfo 1dnitfuouien
A

NURRE A iWwiamifeou L enuasinidoy  (measure) woq A

T n Alunuadudadtnus  H(A)  fuanTau
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WA) = u@ADuA) ... pA)

-

ol HU\k) Aouwidoriu 1 Afwoa Ak dadudda 1o AL L

UM 01 WA = 0 FmiU k uratauma  p(d) = 0

—a

5.3 oufnthuwufunuivasaidufiuau L ena winfursuuda snagsuindy  RY

(The Riemann integral of a bounded function define on a compact

interval in R™)

[ﬂmu 5.1 W I= [a;b] c R" inef a = (al,az,...,an)

b =, (bl'bsz-.fbn) Rt . a.i £ bi é.'MﬁJ'qn '] i = l,2,...,n

01 gz_ sy o (partition) wo4 [ai,bi], i=1,2,...,n
& @
URI 9:5/2 xJz X o.. .x‘/n qunq'quaudufwsq [a,b]

X

x 3

2

=X

1

U 5.2 1:(l
nuRARE L/ WU [a; b.] sonidu m.  da4upu (subbintervals)
i itvi i

1 an wransuuafu j)asuu'q [a,b] sonidu mMyese Mo ¥4l n an

1 - L]
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Movnq 5.1 W a= (2,1) , b= (4,6)

#afu [a,b] = {pxl,xz) l 2 g Xy £4, 1« X, € 6}

6 (4,6)
Y,
o] 2 4 xl
U 5.3
- n ] [} ¥ -
v Jg (Iunsuusfueod [2,4] Taouwusoonidu 2 Auvien

woagnuudfo  (2,3,4)

w ﬁ yOunawuafueas  [1,6] TruuusooniOw 3 dawlwidn

v043AUU Ao {1,3,4,6}

fofunsindaatorfonm 6 doglu RS aql 5.4

X2 |
6 (4,6)
1,01,
4
1.1
3 2|'s
L1 [Fq
1
{2,1)
0 2 3 4 *
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el 1, = [2,3] x [1,3]
1, = [2.3] x [3,4]
1, = [2,3] x [4,6]
1, = [3,4) x [1,3)
1, = [3,4] x [3,4]
I, = [3,4] % [4.6]

fmiudagunf g) Wunaussfuwas [(2,1), (4,6)]

ﬁmﬁwomﬂu 6 ¥231u 2 a8 Mo IlfIzr"'l'Is

- 1 L] ) [} -~ t
YD1 L NA asuueg el waszd s imatmsa it le wntaurds 4 W

] .
finue Ay SRR N NN A TARA T I

fluay 5.2 e [a,n] c r" Tnefl  a = (al,a2,...,an) WRy
n 1
b = (bl,b2,...‘,bn) waq u(I) = 1ir:|(bi— ai)sfumq

iniday  (measure) g4 |

Kt 300 0 5 R2 fodAiretu R3 foussimshii o4 Ml
ifqoune 5.1 I = [(2,1),(4,6)] \Wivorwos I wio

W) = (4-2)(6-1) = 10 yaeidlsOusi

P’
|ﬂu'1u 5.3] N9 g)l WRE Ji 1unaud sfuwoq [ai’bi] n'l;u 1 9k
Aufly ﬂﬂOQQﬂHJQJQUUO{ . VUMAY Leieas Ty
tnuflie 9’1 Oudu el :/1
7 /s
P/?c_: .{K) uR2 L fun ?/3 2answu ez + Buanaa (finer than)

1

VA
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Mou14 5.2 w g_z wiy [1,4]  oenidu 2 dwinutidneoegaudavon
- d-)l ) . 1

fo {1,3,4)} umeln ‘-/1 WU [1,4]aamﬁu 4 dqu 1au

L o4 gnauUL bouflo {l 2,3, ;, 4}

qal.ﬁmﬂmmuwm J ax18umnan J

w el :

F MU 2 waiuafveoq a b] JJM ﬁi_) .6/7x xg.’
p.-_ y gj y WA7R (0/-7; j)mwmqm'q

j)g 1 é‘mﬁmnn'; i=1,2,...,n

1
fluau 5.5 w £ idwlanifiAnuazdeouiesun I = [a,b] © R© 6 97)
[ ] L} L]
‘Junauuafueas 1 ooniSudasvoy m d291§unan Il"Iz"“’Im

ure t, e I wAIHAYINEIuN | Bumo gy

S(g’f) = E f(t )IJ(I )
k=1
LTanRn991 £ wRadudnsalaun I feo ol mauads A g4
donARo4duppaLRen aan e
» Pa. 57
ron q A MINATUIN € Aefl wRzAMEuyn 9 d-z =
WA? Istg,)f) «n | <en
AR MMaEs A fARYURIAZUIN A AU
[ fdx , x ¢ Rn
I

nfo If(x)d.x , xeR
I
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wfo JIf (xlrxzr'n'rxn)d (Xlrxzr---rxn)

7125 JIf(xl,xz,...,xn)dxldx;?.....dxn

wHuIvg FMIUdANTavaaolin Lf (%) )%5, 00 0% ) dx) dxy.....dx

N1 n = 2 (funindufingm 2 fu (double integral) d-muWu'mt'd

J Jf(x,y)dx dy
I

gMU n =3 (FupiaBufindr 3 Hu (triple integral) dqqmﬂuzﬂ

f J J f(x,y,z)dx dy dz

I
fluw 5,6] W £ hatsndufinnuasfeouiemy T = [a,b] GRrR, .6P

WJunauuantivos I Yaufuvoonidu L S SYRNE

A m () =g.Lbo{fe) | x e 1)

M (£) =laub. {f(x) | x ¢ I}

L)
A n S
Liv,f) = I mk(f)p(.xk) L FunaMusuInNRIY
k=1
(lower sum)  uRe
' mo .
ULJ,f) = I Mk(f)u(lk) LFunaa HRUGNUW
k=1

(upper sum) usel¥un
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Jf dx = l.u.b-{LL@,f) | B Sumsuwvafueos [a,5])
bl |

I £ dx:g.l.b.{U(f’.,’f) | .9.) \Ounauvantieos [a,b]}
1

ddufnfasns  (lower integrals) Sufindhuw (upper integrals)

woafandu £ undaa [a,b]

[fluﬁu 5.7) £ Sufinywls (integrable) u {a,b] use A \FuR2A

Bufinss (integral) wu [a,b] Jounsfnode L: f]dx =
- Ja,b

[ fax - a

8]
gmiunauy sfuvas [a,b] g),fpd.q g’-_- ﬂ x 372) X ... X 5)

n
/ ’

i T
J = gz X ﬁ) X -q; vod Uno i duafe

1, a4 ,‘7' !Puq L(ﬂ?f) <L(T,f) WA
ol > uld e
k

2. L(J,f) <U{Jf)
L(Jf) < LL@Ug’ £) < U(Jug’f) < u(fpf)
Tnofl @U?- (ﬁ’uf') X (Wug)) X .. X (ﬂufn)

b, Ifd.x sIfdx
I I

(f+g)dxs[fdx+ ]gdx
' I

I I

(f + gldx > [fdx+ Igdx
I I ‘I

on
| — —l
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6. Amfu I = I.'LU 1’2 KRt Iln 12=¢q:1n~'z"1
[eo - [ cas |t
I Il 12
{
J'fdx = I f dax + I f dx
‘T ‘L I,

1Jowlvwoafsmal  (Riemann's condition) l

Waneh £ L ung R thddannRoartut $oule Suawg (salify
Riemann's condition) Ui I 61 "RAwmdmnamanafin e asduauuady g’e

N~ 6 . ‘
vy I dmn 4 fﬂdq ‘jgg J SRR TEL U(P,f) - L(mf) < g

nwfun 5.1 a1 £ fifanufinaussfivouiomn (a,b] © R™ usaee
R 1R e fdayn ot
1) £ Bufinsalauy [a,b]

2) £ Aoansosrtut Souluwn 4ty

3)[ fdx=I f dx

'Eirb] [alb]
FmIun1rAgaieo mnuliun 5.1 WA mo4 L fuamauduniu

R lumlaBodinsaesvs mauaty 1 wfoglnaannnelun 7.19  einwmlefoon 84

[2]

5.4  prrUrelfuAty oy dupnfavarudutaonardudnrnda

(Evaluation of a multiple integral by iterated integration)

arnunngdd L doamiinmsauisnasuasaduings 2 3 fu sausn
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Ana iRt nunasidagna st neafui doa Tnus fioutuunaestauds  houaaidy

£ Duandueoe 2 fulr x,y £ norosuy Q= {(x,y)| a€x€b,
c€y<dl or? Mafuiintun y (dulinsfusaquandantl F(x) = £0x,y)
aslnan F)  wtansusoitosun  [a,b] uselanoWgnan Fx) wann

b
SufnTAnu [a,b] AMEo4 IF(x)dx fogtunees y
a

b
polflu Gly) = If(x,y)dx selnan  Gly) maiffoaun
a
-l L] [} d
[c,d] wrelsncluBnan Gly) wisdufinsalive  [c, @] Atvos J Gly)dy
c

Povoalufnda 2 u J £fix,y)dx,y) duiea
Q

d (b
arlnan I fix,y)alx,y) = I [I f(x,y)dx] dy aae (™)
Q (o] a

ntaﬂﬁqéﬁ‘laﬂnntmvdaﬁonﬂﬁﬁ fix,y) inodoaun @ Wi

b
J £(x,y)dlx,y) waalA Salunsid [ £Ox,y)dx  pravaAn A i
Q a

wnssdtudmiu (%) Lr g eufin FruLuREdufinfAR1 4 (upper and lower

integral) wnmw Mangeiundnanaafl

lnqunu'n_S.zl W £ idnlandidinauazflvout enuv
o = [ab] x [c,d] c &

uRaarlntn
b 7d
1) If(er)d(er) SJ [J f(XJY)dY] dx
0 ‘a ‘c

-

b fd
£ I [I f(x,y)dy]dx g [ f(x,y)dix,y)
a‘c Q
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3)

4)

5)
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b (d
Jf(.x,y)d(x:yl < J [ J f(x'Y)dY.]dx
_Q La ‘¢

b 4 -
$ f [J f(x,y)dy]dx < Jf(x,y)d(x,y)
a “c 0

4 =

d Tb . r; b
Jf(x,y)d(x.y) £ I [J f(x,y)dx]dy < ] [I f(x,y)dx:]dy
- a

-Q C a c

< I f(le)dLXrY)
Q

d b d b
f flx,y)dx,y) € I [J f(x,y)dx]dy < J [J f(x,y.)dx]dy
Q c / c

a Ja

-

< J f(le)d(xJY)
Q

L) ff(x,y)d(X.y) LD oo
Q

i
3

b
J flx,y)dx,y) = Ff(x,y')dy]dx
Q ¢

rb

- [T

d
£ (x,y)dy]dx
C

n
—_—

b
£ (x,y)dx]dy
a

d

It

[

§ S—

‘c

d b
= J [I f(x,y)dx]dy
(o} a
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Ag Rgm 1) Dwemlanen F Ta
4
Fx) = quﬂmy x ¢ [a,b)
[»]

Aadu PO < Mc - a) o M= lub{|f(x,y) |} (x,¥) e @}

A TN
- b
I = F{x)dx
‘a
b Td
= | [If(x.y)dy]dx
a ‘¢
b
WRz I = F(x)dx
‘a
b -d
= [ J £ (x,y) dy]dx
‘a e |
W .@l = {XO'xl“"'xn} L Suenuu sfueoa [a,b}

@2 = {Yoryl... .,ym} s Tunauuafueo [c,d]

Mt g) = g} xgz) LOwnanusfueos @ dauus Q oontdupudinden

fuinvou 4 mn pifun Qij

Lrflunu iij Wee I, tnodl

i3
- o S
Iij = [J f(x.y)dy]dx
X1 Y5
T ]
uaE Ly = [ I £ (x,y)dy] dx

X Y



- -

‘ . d m yj
IHrIE91 I fix,y)dy = I J f(x,y)dy
c 3

Aathiirraelngg

-

P m (b Yy
J [rfcx,y)ay]dx 'y f [I £(x,y)dy] dax
c j=1’a ’ _

a Yj—l
moonox, oy
= I I I [J T flx,y)dy] ax
j=1 i=1 X 4 Yj-l
: ., . m n
diMlorsnaelian T'g I I Lo e (1)
j=1 =1 I
(TR TORRY L YRR PRt P L
m n
E >’ z 'L‘ I. . * e (2)
j=1 i=1"%J

10 mij = g.1.b. {f(x,y) | x,y) € Qij}

My = lou.by {£(x,y) | x,y) ¢ Qij}
WrE 9 myy § £00y) € My AM (x,y) € Q4
#afhuirasenan

Y.
- J -
mij(yj yj-l) £ JY f(x,y)dy-é-Mij(yj Yj—l)
j-1
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Hadhi
X, Y.
m @, ) < J L jj‘ f(x,y)di] dx
ij ij <
i-1 ¥ia
X y
£ I t [I 3 f(x.y)dy] dx
¥j-1 Y341
‘ Mijp(.Qij) 0'..-0--‘3)
m n .
1d & I FMmPauNtT (3) uRelWuawos (1) (2; azlman
j=1 =1

'L(g),f) €1<Tcs o (fe)

£
vrnean i duafadmiunn q wauuafu 5)9104 Q i

I fix,ylal{x,y) € I € Ig f f(x,y)ax,y)
@ Q '

Wuflonn hgavusoate (1)
2)  nasAgan (2) vilArrweoaLAuatunafgan (1) Tnefluan Fx) e

Fix) = rf (x,y)dy
(o]

3), 4) narRgan 3), 4) wAlRTEnarifuatu 1), 2) ‘Rueuniufoudnandiend

X,y Aol inddua,

5) nrfgan 53 Ouusfinsan 1), 2), 3), 4) s
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Awmiunquiun 5.2 o £ Owdaiondio idoaun © uRa

b (d
If(x,y)d(x,y) J [ fix,y) dY] dx
Q a‘c

a b
I [| £6x,y) ax] dy
c ‘a

|ummtn| .ﬁ"\ Q = [:a,bl x [c,d] wee £ R2 » R sgidosun ©
b d

WA J fix,y) alx,y) [ £(x,y) dy] dx
Q ‘a ‘c

(d (b

]
—

fix,y) dx] dy

‘c ‘a

fgan  wwrizdn £ fluou twsuaenandufindalaun Q
b 4

INTAE R I fx,y) dx,y) [ f(x,y) dy] dx
0 ‘a L ¢C :

rd (b
= [ £ix,y) dx] dy
lc 4

a

wmraeaa £ movdoauu Q
#afuae1nan £(x,y,) no dosmau

Aaiasln £(x,y, ) mA1dMAnTRIAUN [a,b)]

o] b
i1 eati J f(x,y) dx = | f(x,y) dx
a ‘a
: d b
dutio J flx,y) dlx,y), = I [| £0,y)dx] dy
Q c’a

WrtmodtRuaing £(x ,y) sodosum fe. 3]

d d
wrneadiy I fix,y) dy = I fix,y) dy
¢

S0
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Hy fd
maffu- Jf(x,y) alx,y) = r[ £(x,y) dy| ax
) a’c
b (d
T eRihi f £(x,y) dx,y) = | [| £&x,y) ay] ax
Q “a ‘cC
d_rb
w | [| fx,y) ax] ay
[N -] Ja‘

#9079 5.3 e £ : RS+ R Auniay
fx,y) = x+y w  [0,2] x [o,2]
aamm1dufniaeos £ uw £0,2] x [0,2]

"1 wraesn £ oeoudoawn [0,2] x {o,2]

{.?. £2
Hati Jf=l[j(x+y)dy:|dx
Q o‘o
2
faywn [ {x + yldy = F(2) - F{0)

‘o

Wl F'(y) = x+y (Ynennufunudngs )

2
Fly) = xy+§'

2
Ny J(x+y)dy = 2x + 2
o]
2
Fafhi If - I(2x+2)dx
Q [+]
= G(2) - G(0) Ymuf] G'(x) = 2x + 2
M Glx) = x4 2
If = 4 4+ 4~-0
Q

= 8 .
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#0014 5.4 mawwely £ : RS > R fuiniay
flx,y} = xexy Uy [b,l] X [0,2]
Rammdufnaees £ vy [0,1] x [o,2]

9817 iwsazaa £ oeeitlosun [O,l] x [b,z]

1 (2
WY 1y et J f = I [J xe™ Y dy] dx
9] 0 ‘0
2 ). 4
Rasm J xe™ Y dy = F(2) - F(0)
(o]
Tnuf F'(y) = xe Y
i Fly) = &Y
LV xy 2x @]
CEAY R xe'' dy = e T~ @
o]
4 ezx.— l
1 X
#avh J f = J (e"- 1)dx
0 o
' 1 2% 2x
WR J ("~ 1l)dx = G(1) - G(0) Tmedd G'(x) = e“"= 1
o]
ezx
fath Glx) = o T X
1l 2 o
2
INF IR I (e“*- lydx = (.g - 1) - ( % - 0)
(o]
- 32_ 3
- 2 2
e2- 3
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- [} § - . - L
ﬂuaﬂdﬁ’unnogamwv‘hﬁm"\ on £ aABuAnYRlALAS K4nzlnig

b

b (d d
[J f(x,y)dy] dx uRe J [J f(x,y)dx] dy fAtusmaandunasi
‘a ‘e c ‘a

b (d a (b '
[J £(x,y)dy] dx , j [I £ (x,y)dx] dy , wnnialusnduazioalnan
‘a’¢ c‘a

J £(x,y) d0Gy) wiAnlnieeW  glaatnuuudniafl 5 o 6
Q

Aouflachnumgeln 5 . 2 tunsf R 1 snasfuaseiun a8 uRe e
vl iunasRgan s

mm k gn LUREETICORE SYRNININE S0 Iy R 4 X,= 0 \funaa
TnoosAiunreunufAuin  (coordinate hyperplane) l.mun":wdtgﬂhwf T

nfwmun S © B uA2ns iandy (projection) S wo4 S W T
fumtavifunm (image) wod S nule Fy g+

Fk(xl,xz,...,xk,...,xn) = (xl'x2""'xk-l"b'xk-i—l"“"'xn)

iriaelaladmign 9 k <n, Fy Whatandunoifos wonaaniiu na
S (Duidminaguuwn  (conpact  set)  uRa Sk v idmUnARIUMATY BA S
Juiealsiganmou (connected set) WAT S v LegnlnyaaRoun Iy

k
farraxrgUing ¢ sadui R3 Aigd 5.5
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Arasoemaulun 5.2 1o £ Juandluu [al,b1] X [aznbz:( x

n _ 4
vor X [an,bn] C R" twnedl 0= 3 apfuin

- | 3
e = [a;,b;] x [a,b,] x [a,05] G R®
b, =
\] £ dxs[ EdeLXZ’x:i)]dxl
Q g
pl [" ]
N £ dix,,x,)}] dx
273 1
Jal JQ:[
< J f dx
Q

nuf 2, Ao My iaadueps Q UNTERUTADD YA LUR LY i Ruatude

J £(x)dx flATuR2 ¥D (5) voannullin 5 . 2 Ao
Q

bi‘ -
J fax = [J fdix,,xg)]ax,
0 a, o
pl)
= [ . fax] dax

d4 mﬂwﬂu'\unqua\muﬁmraﬁuumﬁuﬂnr“aﬂ\ﬁwawuwuﬁaﬁ'ﬂuudﬁupr \sadluoe Q
d“‘ﬂ Ql ’QzIQ3
nrrRganluns®f n frfauou Aot un sl - Truanduinr iandl

w0l Qy.0Q5,...00) ﬁqﬁutmq:\ﬁnquﬁuniﬂﬁud
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o £ dRtursfeou L enum
n

Q = [al'bll x [a,b] x ... x [an,bn] W R

0 I £ dx wWiA1lA kA9
Q

r L
I fax = | [I £d(x,,...,x )] dx
Q &, ' |
r -bl
- [I £ ax,] alxy,ui,x)
Q '8y

ar Mo LAUTKY DA 1HEY AUNA P A My LTl unudufn Y RenquL

AWBUANTRUAARTY WABKIM Q "y 29 a1 0u iy Landleae Q uu LIV |

5.5  dninide Ly O0ntoLoIngets R

{Jordan - measurable get - in Rn)

lhow 5.8) W s @ [a,B]lG R" bj) 1Ounpuuafueos [a,b)
JW,8) = L p(I )  wymMuAUINED4INLIYDY
2w eéjk

G IntS

voadaquouvos ?P daunredravou 1TuAl 1Invo 1 LURLDA aAnU Yo

S uRs 3(335) = I ur) UWYMHRUINYO 4 13 LUDT
N Spd

vosdr4vouun4 2? daunredrqvovfldndnrauty s v 3 s o a8

Ui LURYOL§AYOUYDL S

2

rrmn 8 C [a,b] € RS quU 5.6 (2) udnadaavoofiTudion

#04 1UNBoA 5ANILINEDY § AU 5.6 (3) udAnadravoufiliunBnraut S U 38
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v

()

(2) . (3)

U 5.6

PINATRUABR 4 URRE Ik iU URe n(.Ik) = 1 &MiNusne Xk uao

g(9?,s) = H(Ig) + W(Iggd + w1y + wlx,,) =4
ISy = w4+ ur,) = 20 .
[fuam 5.9 w5 € [ab] B wda c(s) = Loub. | 38|
® Duunudafumos  [a,b] 3 (fund dovmoamouts uluwos S
(inner Jordan content) uR: C(5) = g.1l.b. {S(gis)l {‘7’ T, ST
fuwoq [a,b] } (fundadormosmonimisimuueneoy S (outer Jordan

content) .
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fn C(S) = Q(S) wrnnay  C(S)  wAaLfunidn S 9119R

Yosnodini¥oit10R (Jordan measurable set)

ANt 5.8, 5.9 uReAuauensmeosfuim asAgausonanuRo e
W ds < 3

(2) fin 5’95”“&3 g(’,’s) <J cﬁ?‘jé) wre 3(fs) » T 5"',5)
13)  fFmuusudfu 5):?' 1h 4 aEln9

’ s ’ L 4 L4
385 < 3 fl’uf’*, o <3P, 5 <380

) c(s) € C(5)

Fmtunquiuneaaan 1@ o wigian una sarandou 3 1dn e duien

dosnos oLy 10 (Jordan measurable set) wfolu

fonty S € [a,b) € R® ud S 1DwornosiiBoirionte
wreMoiflogn 4 e > 0 2 (Ounawdafueod - [a,b] 44
385 - 3fs) <
] (1) ssyh S (O gndornns 151 o £ LOR
w € > 0 Guamauafavanin 9
wsean C(S) = C(8)
§

= l.u.b {g(ﬂS)I L hiruuaffusos

’ [a,b]}

wiraeatin  C(8) —-;— W 1 uwou Lesuneoa { g(f’,S)l ‘

Ouruus fusos [:_a,b]}
Favunefl !P 84
L4
388 > o -5

r
Nvart mio4 L ApatRe 1R aag i’ g4
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» .
78,8 < cs) +§

w §. PuP’

weaeain J(8)s) > ._ﬂf"l,s) > C(s). - 5 ciena (1)
wee 3(Fs) < 3(«0]778) < ¢(s) +% ..... (2)

(2) = (1) aeln

18 - 285 < cle + -g-- (c(s) - -;— )
s
= ¢
viuttonn nm €>0 # Wtﬁuumtﬁﬁwm [a,b] dq
3fs) - afs) <
(2) dlign 0 €> 0 8 B GunnudsBuvos [a.b] €4
3fls) - a sy < ¢
W e (WJudmamatauan 1 1
‘Bon g’nﬁuunu@ﬁuuaa [a.b] 44 3Bs) - g(@,S)< €
INT1299
g(z‘f’,s) < cts) < &is) <« 7P

&
N84

0¢ C(s) - cs) « 385 - aPsy < ¢

vufio 0 ¢ E(s) - C(S) <eg Hmiuynq e >0
M C(S) - C(s) = 0
c(s) = c(s)

S «Juidndoynadinidori0n
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frotdhe 5.5 mwumiw S = (¥} | 0 <x<y<1}

atudne21 S JuidndornoaisiBoiridn wRswa  C(S)

"8vin Y
(0,1) D
/
/
= - X
(1,0)
5.7

Anarnigd 5.7 unsign S

asifiin s c [10,00,0,1] © &

- l 2 -1 . '
'lH ﬂn - {0, ;' '!"1', ey 2';1'"" l} uﬂﬂldﬂ!’o-‘%ﬁuu*ﬁu

AMHUNW X

,ﬂn = {0, %{' %, cees 5-;—1-, 1} umtdmzmqnuﬁufu

AU Y
w .,‘/7= y:.nuyzn 1 unauue fuvo
Raarmn g(g:s) = I ui)
I.c
I Int S

srfaarmnaingy 5.7  seithirdmonguf infududa i fn g

(Juducdnvo s idneoaganiuiu S finatu
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1+2+3t. .. +(n=4) v
n-~-4)(n -3
= 5 ) iU
. 1l 1 1
wR ]J(Ik) = o ; = =
n
X 4viu gtﬁs) S 4);n = 3) l2
n
_ (n=4) (n=23
- 2
2n
LR FHERS TTTa6Y) 3(525) = T “;,Ik)
Ik:_
I nEH
S angUuo o inAniunflesnroa UL foule I, Ns#d
Ka 1+2+434+ ... 4n £;=1)
- + 1
9‘,4'511 J(@S) = n(n—2)
2n
- 2 2
(WS e Rt J(ug),s) - g(@,s) = -1—2(n + N -=n+7n - 12)
2n
_ 8n -~ 12
2n2

-~

W e >0 (Judmamafauanin «

. 4
(Bon n da Y < g

ﬂ’4ﬁuas'lﬁ'z"1 3(¢°P,S) - J(é‘P,S) < g

c -
wwseaiu S widndosrotinidolyi0a
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el S Lﬂutﬁndo;nnumdonthﬁ‘qﬁuaz‘Ln"':'n

J(fs) € €is) = c(s) = T(8) € 3 (fs)

{n - 3)2(11 - 4) < C(S) € n(n +21)

2n 2n

' t v
iflo N fiAsan 4 Aowveoenidudaa i finann 4 arlaan

-3 . .
a2 g‘ 49 , —5 WAL -———-—n(n; b, % nou
2n

Matha  C(S) =

-

Kaggrq 5.6 riwunti S = {x | x 10w mrunrsnustudas (0,1))
a4udn191 S WIduIdRYDI AR N LY LT IR
XriM) S = \gpuossmounrrnuztudie (0,1)
st s€fo,1] ¢
fiansn J(S) = E L )
- ILc P
I%lnt S
WA Int s & ¢
Avhdl I 84 (Ouduideeos Int S
glfls) = o

un 3(538) = I u(I) finn = 1

;kns#

Aathi S 0 LYo Ao LN Ldo L T L0R
Tk 4 Wusa  C(S) wRe C(S) famannamfonanu 0 ums

C(.S) C(S) 1Auounn C(S) = 0 wRaisaaelavhifian S s'ﬂmdwamaumdmnﬁa
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wRe C(8) = 0  mauMenguiiungraniag

Inqv&un 5.5l W s C[a,b] c R" wae C(S) = 0 umR7arlman S

uigndosnos iidois 1 0auRe  C(S) = 0 |
) FMmfuildn S 1n 4 uae @Lﬁuuﬂm}{ﬁuum [a,b]
afs 20
ute 1.u.b { g(@,s)l P Onnrud s fuvo [a,b]}2 ©
c(s) » 0

wm 0 s C(S) £C(S) = O
Moty C(S) = C(8) = O
ke C(s) =0

‘ L d
Fauu S (Juidndormotinidol s1OR ™

H0un4 5.7 mwual S = {(1,1),(2,2)} xﬁuan'lunmuué’q

A3pdn421 S 0w ienodsaes b Ly 1OR

8ty wraean S € [(0,00,(3,3] € &°

|

W e >0 (Jusmuetain g

'tﬁunuu'qﬁu 9 ‘0]7 ;ﬁnuauu’a K m X,y PN AUTu?
£ £
f’Pl={01-f 1+,/_,2,/;,2+\/%,3}
6 €
WRe J 2 )

fagU 5,8

{0,1 f-,1+;,2 5 2+
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(3,3)

§J 5.8

w f. fx8

wir) = ( 2]% )(-2./%)

4e €
" g <3

IkE

Ikn S¢#%

£
2

+% = ¢

hifogn 4 €>0 aet Py TP < ¢

wine91 g.1.b {T(Fs)] & (Ounnusfuos Lw0,0),(3,3)]}= 2
wraseiiu C(S) = 0

famogwun 5.5 aelnan

s Juidnrdoynos uidoLy 1 0R .

U LB W 82 w1ifun C(8) 21%ufluoe S (area of S)urelu R3

ir1ifun C(S) 21 Utuamreoq S (volumn of §)

v S € [a,b] € 8" aewudn § 1 Buwln i OugunRiianeod

Int 8 uaw BA.S #adendiOuarnuataflin Bd.S (Ruduidneos  [a,b]
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\TIuYM Bd.S  moudydhwe S

LERE 3(@,5) = uLlT
€ J

"n;e

k

K

g ﬂ | . o 1 -
U1 Ik € J WRE Ikn S# ¢ ﬁuﬁw'wnuuﬂmﬁu 2 nydf i fuaeny

MiAa
. [ .
neffl 1 e J' ums Ic Int S
nstdd 2 ¢ Ie 9 une I N £
Fatfunz1nan
I u(r) = I u(I,) + I u(1,)
1e 8 * LCInt's Iknas;f]é
I.N S#d
k
e (fs) = - 385 + 3(Bas)
du‘r'mz'lﬁ"}ﬁ
5830 = 3(4"]),8) - g(?/?s) Fadunsfdus s Tonunasagayd

nguiiun 5.6 moly

[nqwun 5.6] nwumis s < [a,b] € R® ugharlsen

C(3s) = C(5) =~ cC(8)
- , = - g)
Agau mrzan C(8) g J(J,8)
uAz c(s) » 3(fs)
Fatiuaziaaa

c(s) - C(s) g 3(3?8) - g(@S) Fmiunn « J
sn 3(Fs) - aflsy = 3 Fas
K Tes) - cs) < 3(Fas)

g.l.b {3(19,738)] P unruvsfu }

"

C(ds)
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vhiflo L s aRgaInan
C(s) - Cls) § CWds) ceeenll)
folUsoaRgauan  C(S) ~ C(S) 3 C(3s)
w e > 0 (Suimauafuania 9
vfon 9} Ounsudafusos  [a,5] el
3R < Ets) + 5
fon 5)2 Wunaudsfuwos  [a,b]  inodl

£

g( 215) > E(S) - 2

W 5’ = é’?lu .‘IZ
e

3£53$) < 3([’1,8) < C(8) +§
wne 3P 2 3P s e - %

58s) - 3Ps) <Tisr -~ cls) + ¢
biro 5Bos) <Ee) -clo) v e
arlnin

C(3s) < T(s) - CI8) +€  dmign q € > 0
Kathuae 1A

C{3s) < C(8) - c_;ﬁ(s) ..... (2)
aan (1) ure {2)

Aadhe C(3S) = C(8) - C(S) .

nedun 5.7 mwueiv S C [a,B]s R"  um

S  OwidntormodiuidoLyiondousefioido C(38) = 0
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Agan (1)  Awyh S (Juidndarmosinidoisida
wwsneRiiy C(S) = C(s)
ingazativ C(3S) = C(S) - c(S) = O

o

]

(2)  Auyh C(38)

W C(38)

c(s) - C(s)
fa C(S) - C(s) = ©
o C(s) = c(s)

s (JuidndosmotidigolyiOa "

Yo Lnn s 1uidndornosinderriOn founsfnaido C(88) = 0

5.6  oupnFanaruuuniengornoiniboly O8]

(Multiple integral over Jordan - measurable sets)

fivan 5,10 n'mnlmiandu £ ﬂﬁqunsﬂuaULvnuutﬂndn§haaLuydﬂtstﬂﬂ s
VO ceefluou lusun RT S Q[h,hﬂ g 1 ShianTufionuiao
f(x) n1 x €8
gix) = o
0O ' np X € [a,ﬁ]— S
waaLfun £ TavamaSinsauuufumailoun s udo J g(x)dx

wamaln 28]

e J f(x)dx = J g(x)dx
] ;
[a,b]
moefun 5.8] a1 S (dudndosmotinidoiy i 0auRey £ A wRedwouiwmuu S
wRq arlaan
£ yapa SutnTauuuiunanilsa (Housefoidoinivosuo i dnwos

9nﬂ1ﬁﬁatdaqwu4 £ lu S fAn MU O

Q7 AN
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W s C[an)]
W gx) =£fx) Mo xes use g =0 o
X € [p,ka -8

on q anfllsnoidoteos £ ax i Tugafflunoifdoasos g
otr41sfm  gaflnoidoavos g ogunwouvas S

insaei1 S (Juidrdormos iidoLri0a
Aatrammgedun 5.7 C(3S) = 0
M g wamidufndfauwtunnin [a,b] nifownsfro o

w1 idoruoa 1enunsanthluno L doswos £ finninitu O

ANAUN J g(x)dx wam1la aelnag If(x)dx iRt lnRaY
s

[a,5]

Kathi Jf(x)dx AR BLAN TRkUUFN L n L Houae o Ldo i doy
S

UL tdnumsnﬂ'lu'ﬁmdmﬂn"l iy 0 .

, 2
mvan S = {(x,y) | lL&xgy«€x ¢4}
Whe fix,y) = x+y

R4UNAT0D4 I filx,y)d(x,y)
s

Y 2
y = x
4 'Y = X
1
X
0 1 2

v 5.9
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s € [A,1n,2,a9]c R

W g fuanin

fix,y) {x,y) € 8
glx,y} = (
0 (x,y) € [(1,1),(2,9)] - s
Wumo
0] ¥y < X
2
glx,y) = 4{ f£ix,y) X Sy <X
0 y > x2
mmmﬁu
4 x x2
J gl(x,y)dy = f g(x,y)dy + f g{x,y)dy
1 1 X

4
+ J g{x,y)dy
2

x
2
X

= 6 + Jg(x,y)dy + 0
x

%
f (% + y)dy
x

f
%
=~
-+
g
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2 (4 2 x4_ 3 32 .
INTA BRI J Ig(x,y)dydx = J(-—+x--—x)dx
2 2
171 1l
10 4 2 1
32 16 8 1 1
= (pra-27 (a2
= 6]
20

[5.7 ewtnsmvmanufuuwyiao war |

(Multiple Lebesques integrals)

FMFUDHANFAvR oy L Ao LUANL Tudaueun ueo 4 0uAN FRUVUTNIIN
1R MEUBUAN TALVUTINN L 11NA 2 LanaeRandufifivou Lon i wRBuRn Fauuy
R0 LUARRINA T B nTamaiandiuflafivou L ormin 4 A Indanqefund v du
& niwvruL0 dulin Ry L RO USRI R 4l 1anA1 213 Bamdund met gilduLam

gwinatmnlaBosradanau s mlafirauae  Sun L fuardufingRuuy LROWUAN

wuulnindl 5

1, ™ £ winabutnwimn  [3,/by] o £, naAr SuANFRIMUM [az'bz]

coo £ MAAMBURANTRLAUM [a,b,] uRa sefganidn

¢ b
1
] fl(.xl) ces fn(xn) d(xl... xn) = L( fl(xl)dxl) “ee

s a

1l

b
r n
C| s ax)

L
an

Tnutl S = [al,bl] X ees X [an,bn]
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2,  ’Rawanteasdufnsadosdunolud

Q) ” sin’x sin’y dx dy o = [o,1] x [o0,1]
Q

(2) ” cos (x + y)dx dy Q0 = [o,7] x [o,1]
Q

(3) “ (x + y)dx dy o = [0,2] x [o,2]
Q

3. W Q = [0,1] x [0,1] sawrAreas ” £ (x,y)dx dy
Q

@ f(x,y)=1-x-ylda X +y g1 uss £(x,y) = 0.
FmeunsHsy "

(2) £ix,y) = x2+ y2 1o x2+ yzs luse £(x,y) =0
Fmsunsidy 1

(3) fix,y) = x + ¥ da x2 < y ¢ 2x2 war £(x,y) = 0

FMIunyBidu 9

b, Awmuel 0 = [0,1] x [0,1] uwaeendu £ Guan sed
1 or x Juswmqusssnoe
fix,y) =

2y 01 x  vJusmouerssnus

t
(1) ﬂ~:ﬂém:’;'| E [J f(x,y)dy]dx = t2 WRe
- 0

- ot
J [J flx,y)dy] d x =t
0

0

1 1
(2) aaneo (1) s4udn4an [ [J £(x,y)dy] dx  fmiinary 1
0 0 '
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1 71
(3) s4Rgan j [J £(x,y)dx] dy M4 RE RARTIATNN
. 0 0

(%) s4udne91 J [ fix,y) di{x,y) T EATh Y
Q

5. momuedandu fus o = [0,1] x [0,1] fuininy

1l .

0 g1 x wfo ¥y ourwiou 1 Maidus' mauenyynus
f(XJY) =
Ty VS MAMATINUEURE X =

g
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a4fRgaian

-l 1 1
I f(.XlYldx = J [J f(xJY)dx] dy
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- 0
6, 01 P s ML e edaf K wRen
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Kl

v £ ud Q Tnefl
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LA2A4RY T

1}

1 A 1 1
I [I f(x,y)dy] ax J [I flx,yrdx) dy = 1
0 0 0 o

Lli{I flx,y) dix,y)  wanqldla
Q

sawann C(8) florfwmm S amolud
My s ={(x,y|0sx sy ¢4}

(2) s = {(1,2),(2,3),(3,9)}
AquAngIien S lugs 7 10uidndaraoyido it Ok
01 8 10u1onfianans  Sus'mousatn  (finite) WA9RauAR49n C(S) = O

fwmunlw £ taindunefoson [a,b] 1w
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